

# 白血病小伙面临巨额医疗费 同学们寒假里为他募捐

得到帮助,他微博感恩

这两天,不少大学生陆续返校报到,可白血病小伙王俊却只能躺在病床上。去年夏天,来自句容的王俊被沈阳大学录取,还没踏入校园,就患上了白血病。这个春节,当大家都在和家人欢聚时,他却只能躺在南京军区南京总医院的病床上,虽然不少同学和热心人士向他伸出了援手,但巨额的医疗费还是让王俊家一筹莫展。

实习生 孙倩雯 现代快报记者 郝多



快开学了,但王俊只能住在医院里 现代快报记者 赵杰 摄

## 刚被大学录取,他就得了白血病

1995年出生的王俊平日里热爱运动,学习也不错。2014年7月14日,他顺利被沈阳大学录取,一家人沉浸在喜悦之中。然而,录取通知书还没拿到手,王俊的身体就出了问题。

那些天,他总感觉浑身无力,牙龈也开始出血,咳出的痰更是带着血色,就连耳后的淋巴都一并肿了起来。之后,母亲带着王俊来南京就诊,谁也没想到,他患上的竟然是白血病。王俊一家三口住在句容宝华镇,是当地有名的贫困户,父亲王文友因高位截瘫常年卧床,一家人靠母亲姚庆凤种田维持生计。儿子生病后,身体本就不好的姚庆凤只能抛下手中的农活,一个人在家照顾两位病人,多亏了好心人的帮忙,才撑到了今天。

去年,王俊生病的消息一传出,王俊的初中同学宫明旭,就和几位

同学一起,在网上发帖求助,并联系了南京的媒体,筹到了部分医药费,但还是远远不够。除了化疗,王俊可能还要去北京进行骨髓配型,这一切费用,他们想都不敢想。

“我和大家商量了一下,准备直接在街上求好心人帮忙。”宫明旭表示,从2月4日开始,他和同学们每天都会去城内各地进行募捐,“除了我们,王俊的高中同学也会去。”宫明旭说,除了玄武湖,同学们还去过新街口、珠江路和湖南路,走街串巷6场活动下来,一共筹到善款近3000元。大冷的天,同学们一直站在冷风中,但大家都觉得没什么,“为了让王俊早日康复,这一切都值得。”与此同时,不少人也在继续发微博求助。过年前几天,大家还在忙碌着。

## 微博感恩:感谢不尽

初中时,因为一场排球比赛,王超与王俊成为朋友,毕业之后,两人的联系便没有那么频繁,朋友得病

的消息,他也是从网上知道的,“看到王俊自己发的日志,我才敢相信。”从那之后,王超便一直关注着王俊的病情,这几次的募捐,他也参与了,“前两天去家里看他,虽然头发都快掉光了,但他还是那么坚强。”虽然化疗的过程十分痛苦,但是有了同学们的支持,王俊也愈加积极,去年12月,王俊就曾在自己的微博上发表文章——《我所感谢不尽的你们》。字里行间,透露出这个坚强的男孩对众人的感谢和战胜病魔的强大信念。每隔一段时间,王俊就会在网上向大家告知最新治疗进展。

大年初一,王俊进入南京军区南京总医院接受第7阶段的化疗,但是之前募捐的资金已经全部花完,管床医生介绍,目前王俊的恢复比较顺利,直到第8疗程结束,大概还需要10万元,如果之后出现并发症,费用或许更高。

如果您愿意向王俊伸出援手,可拨打现代快报热线96060与我们联系。

# 社区里多了棵“志愿树” 热心居民纷纷去登记

“我会打毛衣。”“我学过中医保健和茶艺。”“我会修小家电”……春节后,鼓楼区五塘村社区里的“志愿树”上多出了200多朵“志愿服务花”,居民纷纷前来登记,愿意为大家提供服务。

通讯员 石海燕  
现代快报记者 仲茜



社区的志愿树开满了“志愿花” 现代快报记者 仲茜 摄

五塘村社区辖区内多为老旧小区,光靠社区居委会的服务,远远不够。多年前,社区便努力发起、组建各类民间服务团队,汇集众多社会力量,服务社区居民。社区书记刘华介绍,2014年底,社区已成立20多个大大小小的志愿者服务队,但大多队伍零散,功能单一。今年1月30日,社区成立了紫藤花志愿者服务队。

除了统一队标、队徽、队员登记表,志愿者们还创新地在社区活动室栽下了一棵“志愿树”,报名的志愿者可以将服务内容写在树上,有需求的市民则可以把自己的心愿贴在树上。通过这棵“志愿树”来收集心愿,吸引爱心力量。

短短一个春节,社区的“志愿树”就吸引了200多名热心居民前来报名登记。社区居民刘安民是一位热心人,他学过穴位按摩,会刮痧拔罐,便报名登记,填写“志愿者心愿卡”,贴在心愿树上。70岁的杨大爷是电子元件厂的退休工人,他服务的内容是维修电器。喜欢戏曲的陆志杰则愿意免费教大家学唱戏曲。

令人欣喜的是,开满爱心花朵的社区志愿树,也吸引了周边不少小企业的加入。在小区门口经营电动车的刘俊,来社区办事的时候,看到志愿树,当场便要报名,为居民提供电动车维修服务,此外,他还和社区签订了“服务盟约”,即为社区居民免费充气、补胎,为紫藤花志愿者免费修车,更换电瓶享受优惠折扣等。修锁匠老李在小区门外摆了10多年的小摊子,他也受到大家的感染,报名加入志愿者队伍,为老年人提供免费上门服务,为紫藤花志愿者更换锁芯7折优惠。

像这样加入紫藤花志愿者队伍的小企业还有很多,在幕府一村小区开面店的外来务工老板,也带头加入志愿者队伍,承诺每年都为社区70岁以上的孤寡老人煮长寿面,为伤残及老弱居民提供免费送餐服务。“个人的能力有限,但大家都出一份力,汇聚起来,爱心的力量就很大了。”

社区也欢迎更多爱心团体、爱心人士前来报名,继续壮大紫藤花志愿者队伍,服务更多居民。

这个世界



就是你帮我我帮你  
大家帮大家

## 年轻女子跳河轻生 广场舞大妈出手相救

3月1日晚上7点多,江宁区小龙湾桥附近,一名年轻女子突然跳河轻生。值得庆幸的是,女子刚跳下去,就被一旁跳广场舞的大妈们发现了。在大妈们的劝说下,女子终于回心转意,放弃了轻生的念头。

实习生 周娴 现代快报记者 廖健伟



大妈们给女子披上衣服 报料人供图

“我们刚在那跳舞呢,突然就看到一个人影,在岸边脱了上衣,‘扑通’一声跳进了河里。”一名大妈告诉现代快报记者,看到有人跳河了,她们立刻停止了活动,跑去河边查看情况。赶到河边后,大妈们发现,落水的是一名女子,看上去只有20多岁。由于女子跳河的地方水不深,还不到女子的腰部,大妈们这才松了一口气。

虽然女子暂时没有生命危险,但情绪仍然十分激动,不愿意从河里上来。“我们年纪都大了,没办法下水营救,只能站在岸边劝她了。”热心大妈表示,见女子不愿意上岸,她们先拨打了电话报警。紧接着,大家便开始和女子聊起了天,希望能劝女子回心

转意。

“姑娘,快上来吧,水里冷。”“姑娘,你这样爸妈该急死了,你也得替他们想想吧。”在大妈们的劝说下,女子虽然还是一句话不说,但是激动的情绪慢慢平复了下来。看见女子开始往岸边走了,其中一位大妈赶紧从附近找来了一根木棍。“我们就这样,让她抓着木棍,把她从水里拉了上来。”

(报料人线索费60元)

## 路边捡到钱包 物归原主还婉拒酬谢

本报讯(通讯员 汤来伢 实习生 王煜 记者 陶维洲)南京溧水的朱女士走亲戚途中见到钱包,在原地等不到失主后,她主动报警,最终让钱包物归原主。当失主拿出钱款向其表示感谢时,她婉言谢绝。

2月27日上午10点左右,溧水居民朱女士带着孩子准备去亲戚家,途经溧水区人民医院岔路口,看见路面上躺着一个钱包。她捡起钱包,打开一看,发现包内有900元现金等财物。在附近没有找到失主,她又返回原地等了10多分钟,失主迟迟没来,她只好拨打“110”报警,让民警找到失主。

接到报警后,溧水永阳派出所民警曹俊等人迅速赶到现场。仔细翻看钱包,民警发现了张先生的医保卡,随即通过公安信息

化平台查出了张先生的联系电话。通过电话联系确认,张先生的医保卡临时存放在姐姐那儿,了解事情原委后,张先生称让姐姐尽快到派出所认领。

过了20多分钟,一青年女子急匆匆地赶到永阳派出所,走进值班室说道:“不好意思,是我丢失的钱包。”经调查核实,曹俊确认她就是张先生的姐姐,也是钱包的主人。曹俊告诉小张,她的钱包是身边的朱女士捡到的。小张上前握住朱女士的手,连声说道:“幸亏遇到您,您真是热心大姐!好心人!谢谢!”经清点核对,小张确认钱包都在、分文未少。曹俊将钱包发还到小张手中,小张向朱女士和民警连声道谢。小张当即取出钱给朱女士表示谢意,但却被朱女士婉言谢绝了。